
ESAME DI STATO  ANNO SCOLASTICO ……….. 

PROVA DI FRANCESE ESABAC  

GRIGLIA DI VALUTAZIONE PER IL COMMENTAIRE DIRIGÉ 

 CLASSE: ……..…..      CANDIDATO: ….……………..……………………………… 

 

    PUNTEGGIO 
ATTRIBUITO 

 

COMPRENSIONE   E 
INTERPRETAZIONE 

(MAX 8 PUNTI -  
SUFFICIENZA 5 PUNTI) 

Completa e precisa con puntuali e pertinenti citazioni dal testo 
a sostegno degli elementi di risposta forniti. 

8 - 7   

 

.......... 

Adeguata con pertinenti citazioni dal testo a sostegno degli 
elementi di risposta forniti. 

6 

Abbastanza adeguata con alcune pertinenti citazioni dal testo 
a sostegno degli elementi di risposta forniti. 

5 

Approssimativa con scarse, e non sempre pertinenti, citazioni 
dal testo a sostegno degli elementi di risposta forniti 

4 - 3 

Inadeguata con nessuna citazione, o con scarse e non 
pertinenti citazioni dal testo, a sostegno degli elementi di 
risposta forniti.   

2 - 1 

 

RIFLESSIONE 
PERSONALE 

(MAX 5 PUNTI -  
SUFFICIENZA 3 PUNTI) 

Argomentazione pertinente, complessivamente coerente e ben 
sviluppata con adeguati ed appropriati collegamenti alle 
conoscenze acquisite. 

 
5 - 4 

 
 

 
 
 

.......... Argomentazione semplice e sufficientemente chiara con 
collegamenti limitati alle conoscenze acquisite. 

 
3 

Argomentazione approssimativa non adeguatamente 
organizzata con collegamenti modesti o assenti alle 
conoscenze acquisite. 

 
1 - 2 

 
 
 
 

COMPETENZE 
LINGUISTICHE 

 

(MAX 7 PUNTI -  
SUFFICIENZA 4 PUNTI) 

 

USO DEL LESSICO 

(MAX 2,5) 

appropriato e vario 2,5 - 2 
 

 

 

………. 
appropriato, pur non molto vario 1.5 

poco appropriato e poco vario  1 

 

USO DELLE STRUTTURE 
MORFO-SINTATICHE 

(MAX 4,5) 

ben articolato e sostanzialmente 
corretto, pur con qualche errore 4.5 - 

3.5 

 
 

 
 
 

……… 

semplice, pur con errori che non 
ostacolano la comprensione degli 
enunciati 

 
    2.5 

inadeguato con molti o moltissimi errori 
che ostacolano a volte o spesso la 
comprensione 

 
1 - 2 

TOTALE 
PUNTEGGIO 

TOTALE:  20 PUNTI 

SUFFICIENZA: 12 PUNTI 

 
 

……/20 

I punteggi in neretto rappresentano la sufficienza conseguita per ogni descrittore 


